



Константин Ушинский

Учитель живет до тех пор, пока учится,  
если он перестает учиться – в нем умирает учитель

”

# Константин Дмитриевич Ушинский

## (2 марта 1824 – 22 декабря 1870)

Константина Ушинского называют основоположником русской научной педагогики. И этот выдающийся ученый достоин такого определения, как никто иной. Ушинский один из первых решил уделять первостепенное внимание именно задачам нравственного просвещения и воспитания обучающихся.

Представление о нравственном обучении как о чем-то «естественно» и «само собой разумеющимся» было им решительно отвергнуто. Еще одной идеей Ушинского, за которую стоит горячо поблагодарить педагога, является идея важности сохранения национальной культуры и самобытности. Для XIX века языком преподавания оставался французский, в семьях и в свете говорили на нем.

Статья Константина Дмитриевича «О необходимости сделать русские школы русскими» до сих пор остается образцом педагогических возваний.

Будучи преподавателем как для детей, так и для учителей, Ушинский остался в истории как педагог-публицист.

Отличительная особенность его работы – это не только обращение к вопросам воспитания и образования, но и горячая любовь к детям и родному народу, которая в значительной степени способствовала возрождению или даже пробуждению интереса к педагогике в России.